

روی موج کوتاه

واعظی:

از انتشار لیست دو تابعیتی‌ها خوشحال شدیم

محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس جمهوری در خصوص انتشار لیستی از دو تابعیتی‌ها، گفت: ما خوشحال شدیم از اینکه این لیست را منتشر کردند و جلوه هر کدام از آنها هم نوشته شده که بر اساس شواهد و قرائن تدوین شده است. یعنی بر اساس شواهد راجع به هر کسی در هر جای دنیا هر چیزی را می‌توانید مطرح کنید و این معلوم می‌شود که حرف آقایان هیچ کدام پایه و اساسی ندارد. وی تصریح کرد: ما نامی دانیم، ریشه این افراد کجاست و از کجا آمده‌اند، این حرف‌ها را مطرح می‌کنند که کسی از آنها نپرسد شما از کجا آمده‌اید.

■ ■ ■

پیام روحانی به مکرون

سید عباس عراقچی، فرستاده ویژه رئیس جمهوری اسلامی ایران با امانوئل مکرون، رئیس جمهور فرانسه دیدار و ضمن تسلیم پیام کتبی رئیس جمهور کشورمان به وی بر بهره‌برداری از دیپلماسی به منظور ایجاد فضای مورد نیاز جهت برقراری امنیت و صلح در جهان تاکید کرد. در این دیدار طرفین به طور مبسوط درباره موضوعات مورد علاقه دو کشور از جمله مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی و چگونگی یافتن راهکارهایی به منظور کاهش تنش‌ها در منطقه و همچنین استمرار حفاظت از برجام به عنوان یک تفاهم بین‌المللی و چندجانبه و یکی از مهمترین دستاوردهای دیپلماسی در عصر حاضر بحث و تبادل نظر کردند.

■ ■ ■

رئیس دفتر رهبری:

انگلیسی‌ها برای آزادی نفتکش واسطه فرستاده‌اند

حجت‌الاسلام محمد محمدی گلپایگانی در آیین تکریم و معارفه رئیس جدید بنیاد مستضعفان، وی ادامه داد: حضرت آقا به آینده بسیار امیدوار هستند، اگر کسی آیه یاس بخواند یا تا آگاه است یا خائن. سپاه در توقیف کشتی انگلیسی کاری کرد که سراسر اینها را به خاک سایید. کشوری که زمانی در ایران وزیر و کیل تعیین می‌کرد، کارش به جایی رسیده که واسطه می‌فرستند و خواهش می‌کنند کشتی را آزاد کنید. خدا و شاکریم که بعد از امام راحل چنین جانشینی نصیب ایران شد. آینده ایران قطعاً بهتر از امروز خواهد بود.

■ ■ ■

لندن:

میانجی نفر ستاده ایم

یک منبع بریتانیایی اعلام کرد که لندن هیچ نماینده‌ای را برای میانجی‌گری و آزادی نفتکش این کشور که در آب‌های تنگه هرمز توقیف شده است به تهران نفرستاده است. به گزارش ایلنا به نقل از خبرگزاری رویترز، یک منبع بریتانیایی اعلام کرد که لندن هیچ نماینده‌ای را برای میانجی‌گری و آزادی نفتکش این کشور که در آب‌های تنگه هرمز توقیف شده است به تهران نفرستاده است.

■ ■ ■

نماینده عربستان در شورای امنیت خبر داد:

آمادگی ریاض برای برقراری ارتباط با تهران

نماینده عربستان در شورای امنیت همزمان با اتهام‌زنی علیه ایران از آمادگی ریاض برای برقراری ارتباط با تهران خبر داد. به گزارش المیادین، «عبدالله المعلمی»، نماینده عربستان در شورای امنیت سازمان ملل گفت: ما آماده‌ایم بر اساس اصل حسن همجواری و عدم مداخله در امور دیگر کشورها با ایران رابطه برقرار کنیم. المعلمی در عین حال به اتهام‌زنی علیه ایران پرداخته و گفت که تهدیدات ایران مبنی بر بستن تنگه هرمز باعث می‌شود که شورای امنیت مسئولیت مقابله با این کشور را بر دوش داشته‌باشد.

■ ■ ■

حزب «جمهوریت» با محوریت رسول منتجب‌نیا آغاز به کار کرد

روابط عمومی حزب اصلاح طلب «جمهوریت» با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد: کمیسیون ماده ۱۰ احزاب، در جلسه دیروز (دوم مرداد) با فعالیت رسمی و قانونی حزب جمهوریت ایران اسلامی موافقت کرد. در این اطلاعیه آمده است: «تشست خبری به زودی توسط اعضای هیأت‌موسس حزب جمهوریت برگزار می‌شود» به گزارش فارس، حزب «جمهوریت» از آنجایی نهاده شده که گروهی از اعضای حزب اعتماد ملی بر اختلافی که به وجود آمد، از عضویت در اعتماد ملی استفاده داده و آهنگ تاسیس حزبی جدید را زدند و در این مدت منتظر تأیید کمیسیون ماده ۱۰ وزارت کشور برای آغاز فعالیت خود بودند.

تازه‌ترین واکنش ایران به عدم سوخت‌رسانی به کشتی‌ها در آب‌های این کشور

تهدید به قطع واردات از برزیل

این روزها تبعات جنگ اقتصادی آمریکا علیه ایران بیش از هر جای دیگری به داخل آب‌ها و عرشه کشتی‌ها کشیده شده است؛ خواه این کشتی یک نفتکش باشد در جبل الطارق و هر مز یا دو کشتی باری در آب‌های ساحلی بندر «پاراناکوا». واقع در ایالت پارانا در جنوب برزیل که بار «کود شیمیایی» داشته‌اند و قرار بوده با ذرت بازگردند، اما چند هفته‌ای است که سوخت تمام کرده‌اند و شرکت نفت دولتی برزیل (پتروبراس) هم در پی تحریم‌های آمریکا سوخت در اختیار آنها نگذاشته و حالا کار به تهدید ایران به قطع واردات از برزیل کشیده شده است.



محبوبه ولی

اکنون بیش از یک ماه است که این دو کشتی روی آب سرگردان هستند و کسی به آنها سوخت نمی‌دهد. برخی رسانه‌ها حتی اعلام کرده‌اند که تعداد این کشتی‌های ایرانی سرگردان افزایش نیز یافته است. رویترز اخیراً گزارش داده که علاوه بر کشتی‌های «باوند» و «ترمه»، سه کشتی «در یابار»، «دلربا» و «گنج» نیز در سواحل برزیل هستند که ممکن است بدون داشتن سوخت کافی سواحل این کشور را ترک کنند. بعد از هفته‌ها که این کشتی‌ها خبرساز شده‌اند، در نهایت سفیر ایران در برزیل روز گذشته تهدید کرد که اگر برزیل اجازه ندهد این دو کشتی ایرانی در سواحل این کشور سوخت‌گیری کنند، ایران واردات از این کشور را متوقف خواهد کرد.

خبر

مطهری شرح داد:

روایتی از دخالت کدخدایی در انتخاب حقوق‌دانان شورای نگهبان

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی با اشاره به انصراف غلامی، گزینه حقوق‌دان شورای نگهبان گفت که این انصراف با تماس کدخدایی، سخنگوی شورای نگهبان صورت گرفته و به گفته غلامی، انصراف غیرارادی بوده است.

علی مطهری در گفت‌وگو با ایرنا، با اشاره به برگزاری انتخاب سه حقوق‌دان شورای نگهبان در جلسه علنی هفته گذشته مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: آقای غلامی که از گزینه‌های معرفی شده از سوی رئیس قوه قضاییه بود، برای من توضیح داد که چند دقیقه قبل از نطقش، آقای کدخدایی با ایشان تماس گرفته و گفته شما انصراف دهید. نفس این کار چه ارتباطی به آقای کدخدایی دارد. وی افزود: گزینه‌های حقوق‌دان شورای نگهبان از سوی رئیس قوه قضاییه انتخاب می‌شود و اگر بناست کسی درخواست انصراف ایشان را مطرح کنند، شخص

فرمانده سپاه رسماً اعلام کرد:

هیچ پهبادی از ایران ساقط نشده است

فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی گفت: رسماً اعلام می‌کنم که هیچ پهبادی از ایران اسلامی ساقط نشده است.

سرلشکر حسین سلامی ظهر دیروز در بازدید از پروژه احداث آزادراه خرم‌آباد-اراک در جمع خبرنگاران این شهرستان افزود: پهباد ما سه ساعت و چهل دقیقه بر فراز آب‌های خلیج فارس

در گردش بوده و کار مراقبت و نظارت را انجام داده است.

به نوشته فارس، فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با بیان اینکه پهباد از مجموع شناورهای منطقه‌ای و فرماندهی‌های تصویری را ارسال کرده است، افزود: همچنان که بخشی از این تصاویر را برای مردم ایران و افکار عمومی جهان نشان دادیم.

آقای رئیسی است که باز هم آقای غلامی می‌توانست این را نپذیرد، اما ورود آقای کدخدایی به این انتخابات کار درستی نیست و باعث ایجاد شبهه مهندسی انتخابات می‌شود که برخی شورای نگهبان را به آن متهم می‌کنند. این نماینده مجلس شورای اسلامی همچنین خاطر نشان کرد: آقای غلامی گفت که با تماس آقای کدخدایی شوکه شده، زیرا این تماس تنها سه دقیقه قبل از نطق ایشان صورت گرفته و باعث شده ایشان گیج شود. به تعبیر خود ایشان، این انصراف هم غیرارادی بوده است. مطهری در پایان گفت: این کار درستی نبوده که آقای کدخدایی انجام داده و نباید تکرار شود و ما به اقدام ایشان اعتراض داریم.

محمود صادقی، دیگر نماینده تهران، هفته گذشته در جلسه روز یکشنبه مجلس در تذکری با انتقاد از انصراف غلامی، یکی از کاندیداهای حقوق‌دانان شورای نگهبان در

حدود ۵۰ میلیون دلار آن به صادرات فرآورده‌های پتروشیمی مانند کود و حدود ۲۰ میلیون دلار به آهن و استیل والته‌اندکی کشمش مربوط می‌شد.

هر چند که بعد از تحریم‌های آمریکا علیه ایران این مبادله تجاری اندکی کاهش یافت، اما همچنان میزان واردات ایران از برزیل بیش از دو میلیارد دلار است؛ چنانکه از میان دو کشتی سرگردان در آب‌های سواحل برزیل، کشتی باوند ۵۰ هزار تن ذرت بارگیری کرده و قرار بوده کشتی دیگری یعنی کشتی «ترمه» نیز ۶۶ هزار تن ذرت بارگیری کند.

آخرین چاره ارسال سوخت از ایران است

اما حالا شرکت نفت ملی برزیل «پتروبراس» اعلام کرده این دو کشتی که متعلق به شرکت کشتیرانی دولتی

که اعلام‌شد این دو کشتی محموله‌های کود شیمیایی اوره به برزیل منتقل کرده‌اند در حالی که آمریکا اخیراً محصولات شیمیایی ایران را تحریم کرده است.

رویترز هفته گذشته از قول یک خریدار محصولات شیمیایی نوشته بود: «دو کشتی باری گیر افتاده‌اند. هیچکس هم قادر نیست از طریق واسطه سوخت مورد نیاز آنها را تأمین کند.» این رسانه افزود: «در صورتی که این دو کشتی باری قادر نباشند سوخت مورد نیاز خود را در برزیل و منطقه تأمین کنند، آخرین چاره ارسال سوخت از ایران است.»

علی صادقیان، سفیر ایران در برزیل توضیح داده که به منظور حل این بن‌بست، ایران ارسال سوخت به کشتی‌ها را برسی می‌کند، اما این گزینه زمان‌بر و پرهزینه است.

او دیروز در مصاحبه‌ای در سفارت ایران با بیان اینکه ایران می‌تواند به راحتی تأمین کنندگان جدید ذرت، سویا و گوشت بیابد، گفت: «من به برزیلی‌ها گفتم که این موضوع را باید آنها حل کنند، نه ایرانی‌ها! اگر حل نشود، ممکن است مقامات تهران بخواهند تصمیماتی بگیرند زیرا این یک بازار آزاد است و کشورهای دیگری در دسترس هستند.»

بولسونارو، پشت سر ترامپ

حالی باید دید که آیا ایران می‌تواند با تهدیداتی مانند قطع واردات از برزیل یا دیپلماسی، سوخت مورد نیاز دو کشتی مذکور را تأمین کند یا اینکه ناگزیر به ارسال سوخت از این سوی آب‌های خود و در نهایت روابط تجاری‌اش با برزیل تحت الشعاع این موضوع قرار خواهد گرفت؟ اما واکنش برزیل چه بوده است؟

در برزیل رئیس جمهور ژائیر بولسونارو از حامیان سرسخت دونالد ترامپ است و واکنش وی به ماجرای دو کشتی ایرانی نیز موید همین موضوع و البته توجه او به منافع اقتصادی کشورش بود.

او گفته است: «من به ویژه به ترامپ نزدیکم و دو بار به دیدن او رفتم. آمریکا اقتصاد اول جهان و دومین بازار بزرگ محصولات ما است و برزیل نیز آغوش خود را برای همکاری‌ها

سپید هستند، در فهرست تحریمی آمریکا قرار دارند و فروش سوخت به آنها، می‌تواند پیامدهایی برای این شرکت برزیلی داشته‌باشد.

کار زمانی برای برزیل سخت‌تر شد



این انصراف انجام می‌شود، ایشان هم کسی را جایگزین می‌کرد.

صادقی خطاب به لاریجانی گفت: در همین رابطه، نامه‌ای را به شما برای رسیدگی به این موضوع نوشته‌ام، چون این حقوق‌دان اعلام کرده که انصراف غیرارادی بوده است، باید این موضوع بررسی شود. همچنین با اصلاح آیین‌نامه این الزام صورت گیرد که کاندیداها دو برابر تعداد حقوق‌دانان معرفی شود که اگر انصرافی هم رخ داد، شاهد کاهش کاندیدان باشیم.

کنند چرا که تنها با حرف هیچ کس ادعای آن‌ها را نمی‌پذیرد. فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی خاطر نشان کرد: قاطعانه می‌گویم که این

یک دروغ بزرگ است و آن را نیز اثبات کردیم، ما هر عملی را که انجام دادیم آن را اثبات کردیم، دشمنان نیز ادعای خود را اثبات کنند. همزمان امیر حاتمی، وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح نیز در حاشیه جلسه

هیأت دولت با کذب دانستن ادعای ترامپ در سرنگونی پهباد کشورمان گفت: پهبادی از ما ساقط نشده و همه آنها به سلامتی به پایگاه‌ها بازگشته‌اند و اگر کسی مدعی است که پهبادی از ما ساقط کرده‌اید اسناد و مدارک خود را نشان دهید.

گفتنی است در حالی که آمریکا پنجشنبه گذشته ادعا کرد که یک پهباد ایرانی را سرنگون کرده است، ستکام اخیراً اعلام کرد: «احتمالاً دو پهباد ایرانی را سرنگون کرده‌ایم.»

